

Виходить у Львові що дня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уряд Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане за зложенем оплати поштової.

Реклямації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2-40
на пів року „ 1-20
на чверть року „ —60
місячно . . „ —20

Поодинокое число 1 кр.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5-40
на пів року „ 2-70
на чверть року „ 1-35
місячно . . „ —75

Поодинокое число 3 кр.

Вісти політичні.

(Каса системи Райфайзена в Галичині. — До ситуації. — Услівя іспансько-американського миру і дальша акція воєнна. — Клопіт Франції в наслідках справи Драйфуса.)

Щоби прийти в поміч галицьким селянам дрібним кредитом, постановив Виділ краєвий завести в краю каси позичкові системи Райфайзена. Каса ті, о котрих ми вже давпійше на иншим місці писали, не суть нічим иншим лиш товариством кредитовим з необмеженою порукою. Отже на посліднім своїм засіданю ухвалив Виділ краєвий односторонно, залагоджуючи сим справоздане члена Виділу краєвого, гна Д. Савчака, котрий в сій справі їздив на спеціальні студії до инших країв, слідує чі постанови: 1) Виділ краєвий признає пильну і конечну потребу приступити зараз до переведеня організації кредиту селяньського; — 2) признає, що до того падають ся найліпше каси щадничі і позичкові системи Райфайзена; — 3) що організацією і контролею тих кас повинен зайняти ся сам Виділ краєвий і в тій цілі треба заложити при Виділі краєвим особне бюро на взір бюра заряду краєвої продажі соли; 4) на кошти тої організації і надзору зажадати від соїму кредиту 20.000 зр. річно через пятьдесят літ, а крім того постарати ся в Банку краєвим о 4 проц. кредит отвертий до внеси одного мільона зр. на фонди оборотови для маючих заснувати ся селяньських кас позичкових. На основі тих принципіальних ухвал припоручено дотичному департаментови виготовити справоздане до соїму і поставити подрібні внесеня. Справу тую реферував сам

маршалок краєвий г.р. Стан. Бадені і є надія, що соїм залагодить єї користно. Чинности касові буде залагоджувати іменем Виділу краєвого Банк краєвий.

По закритю Ради державної і по першім вражію, яке зробив сей факт, та по голосах о нім настала повна тишина, котру деякі газети переривають тим, що заповідають вселякі кризи в міністерстві, отже говорять н. пр. о димісії міністра залізниць Віттека і міністра торговлі Бернрайтера. Річ очевидна, що на ті вісти і поголоски не можна спускати ся.

Здає ся, що Сполучені Держави не думають витягати як найдальших конеквенцій з іспансько-американської війни і не хотять зовсім руйнувати Іспанію, бо в своїх услівях мира не говорять бодай доси лічного о відшкодованю воєнним і забираню Філіппинських островів. Зато їх плян має, здає ся, далеко важнійшу і дальшу ціль: догідний приступ до західного побережа Азії, до Хіні, де тепер зичинають господарити па добре Росія, Німеччина і Франція, ну та й Англія. З другої сторони хотять они позбути ся всякого неприхильного собі європейського впливу в середземнім американським морі, в морі караїбським. Сполучені Держави ставлять такі услівя мира: Іспанія має безусловно відступити Сполученим Державам остров Порторіко і кілька помешних островів межі Порторіком а Кубою, та зречи ся всякої суверенности па караїбським морі. Остров Куба має стати независимим. На Філіппинських островах має Іспанія відступити Сполученим Державам місце па стацію вуглеву або таки в самій Манілі, або дати деінде тільки землі, що можна би побудувати американське місто. Американці боять ся очевидно забирати єї острови, щоби не війти в

який конфлікт з такими державами європейськими як Німеччина і Франція і передовсім хотять тут лиш забезпечити собі догідне місце. Так само жадають они стацій вуглевих па Злодійських островах (Лядронах). Маючи Гавайські острови і стації вуглеві па островах Злодійських та па Філіппинах могли би они забезпечити собі добру дорогу па случай якоїсь дальшої акції. О се їм поки що мабуть пайбільше розходити ся. Що впрочім стає ся з Філіппинськими островами, чи они лишать ся під верховною властію Іспанії, чи запанують там повстанці — се Американцям поки що байдуже. На всякий случай європейські держави не мали би ані причини ані права мішати ся до сеї справи. А коли би Іспанія пізвійше схотіла відступити ті острови н. пр. Франції — як то вже була чутка, то Американці маючи вже там вуглеву стацію зможуть легко сказати і своє крайне слово.

Розпочаті переговори в справі заключеня мира не спинили те війни і она веде ся дальше. Іспанії па Порторіко не веллі ставити опору Американцям, бо суть лихо узброєні і не приготовлені до війни а місцеві жителі бунтують ся. Місто Понсе піддало ся Американцям.

Франція не може дати собі ради з вселякими Драйфусами і мимоволі насуває ся гадка, що се справа якась дуже печиста, коли правительство не хоче єї ніяк виленити і зробити раз конець тій зацутанні, котра і па найвишні круги воєскові і па правительстві кидає погане світло. Тепер прийшло до конфлікту межі суднею слідчим Бертлісом а прокуратором державним. Полковник Пікарт подав жалобу па полковника Паті де Клям і судія слідчий хоче розвести слідство против Патіа а прокуратор тому противить ся, бо

4)

БОРБА.

Оповіданє з німецько-французкої війни.

(З французького — переповів А. І.)

(Конець).

Делярош не питав більше; то, що учув, було досить, аби єго пригнобити. Відвів доктора до полковника Вінейль а відтак сам виїшов па під і на дах, щоби приглянути ся рукам ворога. Але тепер темна ніч розпростерла ся довкола, ні одна звізда не світила, тяжкі оловяні хмари повисли між небом а землею; крім невірзаних зачерків каменіць міста, Делярош не міг нічого розрізнити. Дивив ся з розпукою в темну, чорну пропасть і здавалось єму, що бачить там напротив себе кровавими буквами виписане слово: „Завтра“.

Велухував ся критноблени в тишину ночи і здавалось єму, що з усіх сторін долітають до него глухі зойки, паріканя, плач. Вернув чим скорше на долину, замкнув ся сам в салоні, кинув ся па фотель і гадав о тім сумнім завтрі, о сльозах, о недоли тисячів, яке завтра принесе з собою, і так минула єму ніч.

Розвиднювалось і Маврикий пробудив ся; двигнув голову з подушок, звернув очи до вікна, страшні спомини тиснули ся до єго голови: програва битва, утеча, знищене, все, що перебув, з найдрібнішими обетавинами пе-

ресувало ся перед єго очима, тернів страшно, гадаючи о тім...

По тамтих прийшли инші спомини до єго уяви: стапули єму в памяти оповіданя єго дідуся, того хороброго воїна великої цісарської армії; жаль обудив ся в єго серци, що не жив в тамтих часах, був би хоробрим лицарем, чув то; був би оглядав славу Франції, а тепер такий слабій зденерований як женщина і муєть глядіти па смерть Франції...

Заридав голосно, зложив руки і усьляк.

— Боже — скрикнув — забери мене з тої землі, заки стане ся та страшна річ, що муєть стати ся, забери всіх, що терплять так, як я.

Жан обудив ся і сів на землі.

— А тобі що? — спитав здивований.

— Питаєш? — відповів з докором Маврикий — вибила для нас послідна година.

— Що ти плетеш? — сказав Жан з обуренем.

Ті слова, вимовлені голосно, обудили Генрику; прийшла сказати братови „добрий день“.

— Добре, що приходите — повитав єї Жан — пасваріть па него, заслужив на то.

Маврикий обтер сльози, витягнув руки до сеетри і обов устиснули ся.

— Моя бідна сеетричко, ти хоробрійша як я — сказав — не плачеш, але я знаю, що терпиш, ти так єго любила. Що ти тепер зобиш з собою? Я не в силі опікуватись.

Генрика заслонила єму рукою уста, хоті-

ла щось сказати, коли роздали ся чісь кроки в сусідній комнаті. Війшов Делярош.

— Розбійники — сказав. — Чи знаєте, що они хотять зробити? Мають спалити Седан, мають єго збурияти, як збурили Базейль.

В тім побачив Генрику...

— Не віддали тобі тіла... — відозвав ся до неї — бідний Вайсе... в тій хвили стрігив я нашого пекаря. Виходив від нас з кухні, був вчора в Базейль, казав мені, що кипули єго до горючого дому.

Роздав ся розпачливий крик в комнаті. Генрика з плачем кинула ся па груди брата, сили душі опустили єї. Отже й тої потіхи не дав їй Господь, щоби тіло улюбленого чоловіка похоропила по християнськи, аби веліла уєнати єму могилу, аби часом погадала на ній о нім.

Маврикий обняв єї раменем, притулив до серця і плакав над нею; їх сльози мішали ся. Делярош подивив ся па неї, зітхнув і почав оповідати все, що чув від військового лікаря. Они спершу не слухали єго, відтак перестали обов плакати і обернули бліді лица до него та забули о Вайсе.

* * *

Капітуляція була підписана. Маврикий і Жан учули послідний раз веселі звуки французької трубки. Разом з иншими ішли як полонені до німецької границі. По правій і лівій сторони, з карабінами на рамени, поступали по-

Лиш **50** кр. за **3** тягнення!

Передостітній тиждець!

Головна виграна **100.000** корон і **3** по **25.000** корон
готівкою з 20% на податок

Льоси ювелейної вистави
по **50** кр.

I. Тягнене: **6. серпня 1898.**
II. Тягнене: **15. вересня 1898.**
III. Тягнене: **22. жовтня 1898.**

поручають: М. Йонал, Кіц & Штоф, Корман & Файгенбаум, Густав Макс, М. Кларфельд, Шеленберг & Крайсер, Авг. Шеленберг і син, Як. Штро.

34

КНИГАРНЯ

С. А. КРИЖАНОВСКОГО В КРАКОВІ

поручає

слідуючі книжки наукові педагога Райснера:

НАЙЛІПША МЕТОДА

найлекша до дуже скорого а ґрунтового вичученя ся чужої мови без учителя, а поясненями вимови і в ключом на кінці кожної книжки:

„Самоук“ Руско-Німецкий по 15, 30, 52 кр. і вр. 4-04. Польско-Німецкий Самоук вступний курс (Елементар) по 15, 30, 52 кр.; курс I-ний 90 кр., курс II-гий вр. 2-30, комплет (оба курси) 3 вр.

„Самоук“ Польско-Французский, курс I-ний 13 вшиток, курс II-гий 24 вшиток, Граматика Польско-Французска 10 вшиток по 22 кр., за посліплатою висилає ся лиш 20, 10 або 6 вшиток.

„Самоук“ Польско-Англійский курс I-ний вр. 1-12, курс II-гий вр. 1-80, комплет вр. 2-62.

Американський Провідник в бесіда-ми англійськими, видане II-го вичачто вбільшене 75 кр.

„Самоуки Славні“ т. с. 33 життєписий найслав-нійших людей, в 16 ілюстраціями, вр. 1-20, в гарній оправі вр. 2-25.

Петефі Олександр король, угорських поетів, безсмертний поет, убожасний мадирским народом, поет над поетами, вр. 1-05, в гарній оправі вр. 1-80.

Дістати можна у всіх книгарнях. 17

Ніколи в життю

більше не буде

така рідка способність, аби

лише за **3** зр. **50** кр.

можна тільки красних предметів одержати: 33

зр. 3-50 зр. 3-50



1 годинник кишеньвий анкер-ремонтар, дуже докладно і дучий, з 3-літню гаранцією

- 1 гольдиновий ланцюжок;
- 2 перстєй найповітшого фасону в іміт. волота з іміт. брилїантом;
- 2 спинки до манжетів, зі волоту дубльє з машпкою;
- 1 дуже красна дамєка бропа;
- 3 спинки до сорочки (шмівєтки);
- 1 патент. спинка до ковїрїна;
- 1 красна шпильна до краватки;
- 1 футерал на годинник анкер;
- 1 зернальце кишєнове в етуї;
- 1 пашїйник іміт. волота;

Всі ті 15 красні предмети разом з годинником кишєновим анкер-ремонтаром коштують лише

зр. 3-50

Посилки довернує ся кождо-му за посліплатою.

Повежо на случай, коли би кому не сподобало ся, звертає ся гроші, то купуючий не єсть паражєний на ніяку страту.

До набути виключно у фірми

Alfred Fischer

Wien, I., Adlergasse 10.

Інсєрати

(„оповісєня приватні“) до „Газети Львівської“, „Народної Часописи“, і всіх інших часописий приймає

ГАЛИЦЬКИЙ

КРЕДИТОВИИ БАНК

принймає вкладки на

КНИЖОЧКИ

і опрєнтовує їх по

4 1/2% на рік.

4 3/4 кїльє кави

netto вільєє від порта за посліплатою або за попередним присланєм гропий. Під ґваранцією 31 найліпший товар.

Африк. Мока перлова . . . вр. 3-70
Сантос дуже добра . . . „ 3-70
Куба велєна найліпша . . . „ 4-35
Цейльон яєно-вел. найліп. „ 6-10
Золота Ява жовта найліп. „ 5-90
Пері кава вїамен. сильна „ 5-55
Арабєска Мока дд. аромат. „ 6-90

Цїнники і тарифа цлова даром.
ETTLINGER & Co., HAMBURG.

В кожній книгарни

можна замовити 30-те виданє нагородженої книжки рідника мед-дра Мілєра о

недугах тайних і нервових і радикаль-нім їх виліченю.

За надісланєм **60** кр. в марках листових, висилає вже оплачену посилку

CARD ROEBER
Braunschweig. 11

Найсильнїше, найвисше положене здроевище сталеє на цілім сьвітї, найвідповіднїше заведе-не гидропатичне всхїдної Европи при уєтю Дорна до волотї Бистриці. Сєзон від 1-го червня до 30-го жовтєя. На послїдній стації велєвїчїй Кїмпольонї численні окуавї при кождїм поївдї. Прогульки до румунських і угорських місцевостий, воаами, верхом і тратвами.

ДОРНА, Буковина.

В новім велїчавім домі купелевїм видєє ся після найновїтшої системи купелї **мінеральні, сталеві, шлямовї, солодовї, солянковї і сосновї.** Після вимогів науки уряджевий відділ гидропатичний посїдає службу виобравовану в клініці проф. **Вінтерніца.** Ліченє **молоком і жєнтицею.** Проспєкта висилає варад адрєсвий. Питаня адрєсувати до лікаря адрєсвоєго і купелевоєго **дра Артура Лебель.** 32

Ново отворєна Аґєнція днєвників і оголошєнь

Пасаж Гавсманє ч. 9,

принймає оголошєня до всіх днєвників

і також прєнумєрату на всі часописи краєві і заґранїчні.